

Nuestros colaboradores

Los tiempos difíciles

Vivimos malos tiempos. A mi juicio según he escrito en otra parte es ahora cuando comenzamos a sentir las consecuencias de la guerra. Es ahora cuando empieza la verdadera postguerra. Creer que aquel enorme acontecimiento mundial no produciría más derivaciones que las superficiales, inmediatas y previsibles de los años siguientes al armisticio, fué una ilusión que no autorizaban los precedentes de la historia. Creer que podían aislarse sus efectos en las naciones vencidas, fué ilusión no menor. Los grandes sucesos históricos desarrollan sus consecuencias a muchos años vista. Para obtener completa su trayectoria es preciso, a veces, que haya transcurrido todo un siglo, que es la unidad cronológica histórica, menos arbitraria de lo que parece, pero para empezar a darnos cuenta de su trascendencia necesitamos, a lo menos, una buena fracción de siglo. Y esos efectos son siempre incalculables, rebasan y hasta contradicen las previsiones mejor fundadas. El hombre es un juguete en manos de la fatalidad histórica, trabaja gratuitamente para ella, a veces, en la dirección opuesta a la que cree seguir. El misterioso agente que empuja la historia nos da el timo, sustituyendo nuestro programa claro y sencillo por sus designios inextricables.

Sin duda, se pensaba que todas las consecuencias de la guerra se reducirían a la mera división del mapa europeo conforme a la política internacional de los pueblos vencedores. Pero ¿qué significa ya hoy, a los trece años de la paz, esa alteración geográfica comparada con las enormes transformaciones sociales y económicas? Tiene alguna importancia el nacimiento de Checoslovaquia o la resurrección de Polonia al lado del fenómeno bolchevista o de la crisis económica mundial o de la paulatina introducción de la economía planificada en países de liberalismo capitalista? Estos últimos hechos, los no previstos, los no calculados, son los verdaderamente históricos. Lo previsto, precisamente por ser racional, no es histórico. La historia sigue otra lógica que la de la razón humana; sigue la tremenda lógica del destino, siempre irracional y, por eso, mucho más profunda.

Pero, ¿vivimos realmente malos tiempos? Aquellos que la guerra cogió jóvenes y no dejó viejos, los que tenemos nuestra juventud repartida entre las dos épocas, somos los mejor situados para pronunciar un juicio. Ni estábamos todavía encajados en la vida pretérita ni la actual se nos aparece con ese carácter indiscutible y evidente que toda época reviste para los nacidos en ella. Pues bien, estoy seguro que si se pregunta a los hombres de mi edad qué años prefieren, los buenos tiempos anteriores a la guerra o los «malos tiempos» de ahora, contestarían, como yo, en pró de los actuales.

Entonces la vida era fácil y cómoda. El político no tenía ante sí los enormes problemas del presente sino leves cuestiones que podía alargar, esquivar o dejar para tomarlas después, sin esa inminencia de catástrofe en que ahora vivimos a cada minuto por breve que sea el retraso o mínimo el error. No se sentía, fuera y dentro, el atropellado compás, el «prestisimo» y el «fortisimo» a que hay que vivir, quieras o no quieras; ni esta angustiosa posibilidad de sustraerse, de despreocuparse.

Y, sin embargo, preferimos el hoy difícil al ayer cómodo. Decía Nietzsche que probaba su amor a la vida quier, al preguntarle si quería volver

a vivirla tal como fué una vez, miserable, dolorosa, atormentada, respondería: «Si, mil veces más, eternamente». De la misma manera prueba su rango noble de hombre quien puesto a escoger se decide por los tiempos duros y aparta de sí los agradables.

Los tiempos fáciles son tiempos de postrimerías. Y ya se sabe qué delicadas son las postrimerías. Todo está hecho, concluso y queda lugar para los refinamientos, para la destilación de las quintaesencias; todo va llegando a las últimas finezas y delicadezas que son la primera señal y emanación de la podredumbre. Los tiempos fáciles son tiempos de gozar lo heredado, de saborear y paladear, de gastar, disipar y sumir, cosas todas que se hacen sin esfuerzo como deslizarse pendiente abajo. Muchas veces para apresurar el final, se acaba en una orgía, en una hoguera inmensa donde se arrojan, para su evaporación casi instantánea, los bienes acumulados en un lento trabajo de siglos. Nuestros tiempos fáciles terminaron así, en una llama que devoró en cuatro años la riqueza, la moral, los principios.

Los tiempos difíciles son tiempos iniciales. Hay que comenzar de nuevo. No queda lugar para el ocio y la despreocupación, para las morosidades, los refinamientos y las delicadezas. Son tiempos de crear, y la creación siempre es un poco brutal. Son tiempos de ascetismo y rigor, de combate y disciplina, de suma y plena responsabilidad. Pero en estos tiempos duros, no en los otros, fáciles por exhaustos, es cuando la vida aparece henchida de sentido, repleta de significación.

El hombre que lo es se conoce en que no goza con lo ya creado sino goza en crear; su entusiasmo brota, como el del escultor ante el bloque intacto, ante la obra a hacer. Y es tanto mayor cuanto es más enorme y difícil. Se conoce en que se exige a sí mismo lo más arriesgado y en vez de descargar su responsabilidad en hombres ajenos quiere soportarla entera sobre los suyos y cambia sonriente comodidades por privaciones. Se conoce en que cuando llegan tiempos malos, grita entusiasmado: ¡Magnífico! ¡Es mi hora! Recordemos los versos de Goethe:

«Déjeme franquear el umbral; porque yo he sido un hombre; y esto significa que he luchado.»

En tiempos de esta clase vivimos. La dilapidación de la guerra y la postguerra exige de nosotros dieta y entrenamiento estéticos para volver a rellenar el gigantesco agujero que dejó aquella explosión inaudita. En España el cambio político nos obliga a doblar todas las exigencias. Estamos observando en estos meses primeros del nuevo régimen un gran miedo al miedo repugnante de los medrosos, de los que, siempre despreocupados, se sienten ahora en la insólita situación de hallarse con una preocupación en la cabeza y se espantan y encojen por no poder soportarla, de los que aman más el pasado que el futuro, de los que no

Teatros y cines

Salón España

Ayer se trasladaron al nuevo Palacio Provincial las oficinas de la Diputación

El domingo actuaron nuevamente en el Salón España, las huertes que acaudillan Augel Mas y Manolito Alvarez.

Y como siempre, el éxito fué grandioso.

Para el 15 de Noviembre, prepara esta compañía, la función homenaje a don Jesús Morante Borrás, director de «Nostre Teatro» que estrenará en Alicante «La estudiante siglo vint» comedia valenciana, escrita expresamente para esta Compañía.

No dudamos, que ello será un éxito que añadirá a los muchos conquistados por don Jesús Morante, a quien tanto debe el teatro regional.

Monumental

Ayer se efectuó el total traslado de los servicios provinciales al nuevo Palacio Provincial situado en la Avenida de Galán y García Hernández.

Aunque el edificio no está totalmente terminado, han quedado habilitadas las dependencias en forma suficiente para poder prestar servicio, quedando por ultimar algunos detalles que en nada han de entorpecer el normal desenvolvimiento del organismo provincial.

Todas las oficinas están admirablemente instaladas, sobria pero adecuadamente, como corresponde a lugares de trabajo y sin olvidar la comodidad del funcionario y del público.

En la planta baja quedan acondicionados los servicios de Beneficencia, Cédulas y Depositaria que son los de más contacto con el público.

La planta noble está ocupada por los despachos del presidente y alto personal (secretario, interventor y oficial mayor) y por las oficinas de Secretaría e Intervención, recayentes todas ellas a la fachada principal.

La parte posterior de la misma planta la ocupan el salón de actos y los despachos de diputados y salones de visita y conferencias.

En el último piso han quedado instalados los servicios de Vías y Obras Provinciales y Arquitectura.

El Archivo ocupará los sótanos y la parte posterior de la planta baja está destinado a Museo Provincial, con una capacidad sorprendente, bien iluminado, decorado con buen gusto y muy apropiado para el fin a que está destinado.

Todo el decorado del edificio responde a un gusto depurado compatible con el fin de trabajo a que se le destina. Destacan los despachos del presidente y del secretario, amueblados además a tono con la discreción que preside toda la instalación del edificio.

Dos ascensores ponen en comunicación todas las plantas y un servicio de teléfonos interiores permite la comunicación automática de las dependencias entre sí y de todas con la presidencia.

Destaca la escalinata principal y el zaguán con revestimiento de mármol blanco y negro.

Amplios pasillos circundan todas las plantas del edificio permitiendo una cómoda comunicación entre todas las dependencias.

Y hemos de confesar que el decorado del salón de actos no guarda relación con el resto de la casa. Lugar tan importante del edificio merece que sea aprovechado en toda su magnificencia, y es de esperar que así sea comprendido por la Diputación que dote a tan espléndida dependencia del esplendor a que tiene derecho por su categoría.

Imaginamos que habiendo presidido en la instalación de la nueva casa un criterio laudable de economía, se ha procurado eludir el decorado y mobiliario del salón de sesiones, que de hacerse bien ha de representar un elevado presupuesto, pero es lástima que así no se haga. La austeridad en los gastos ha quedado patente y el conveniente arreglo de ese salón, no supone más que lo que es obligado darle.

Desde ayer pues, todos los servicios de la Diputación Provincial funcionan en el nuevo Palacio y en breve plazo adquirirá aquel paraje la perspectiva magnífica que la nueva edificación ha de darle, una vez suprimida la valla provisional que todavía la circunda y

ARTE Y ARTISTAS



Ofelia de Aragón que anoche en el Monumental reverdecía sus laureles.

Cursillistas

Se convoca a todos los aspirantes al Magisterio Nacional a la reunión que el jueves día 29 del corriente a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la Normal de Maestras para tratar asuntos de capital importancia.

Alicante 26 de octubre de 1929.

LA COMISION

terraplenados los andenes de acceso a la entrada principal.

El secretario de la Corporación señor Mingot, para celebrar el acontecimiento y como jefe de todo el personal, obsequió ayer tarde con pastas, vinos y habanos a los funcionarios. El acto fué honrado con la presencia del presidente de la Diputación señor Albricias que quiso sumarse a esta expansión de sus subordinados.

Y para terminar queremos dejar consignado el esfuerzo, realmente teologizable del Secretario de la Diputación, que en un solo día ha logrado dejar en pleno funcionamiento todas las dependencias y servicios de una Corporación con atenciones tan complejas. Y que este elogio sea extensivo a todo el personal que con gran actividad y celo ha permitido tan rápido acondicionamiento.

Partido Republicano Radical

A todos los Comités, Círculos y entidades adheridas al Partido

Asamblea Provincial

Se convoca a todos los Comités, Círculos, entidades e individuos afiliados al Partido Republicano Radical a la Asamblea Provincial que tendrá lugar el domingo 8 de noviembre, a las tres y media de la tarde, en un teatro de la capital que se indicará oportunamente.

Orden del día

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Rendición de cuentas.
- 3.º Gestión de la Junta Provincial.
- 4.º Elección de Mesa.
- 5.º Bases de organización provincial.
- 6.º Designación de delegados para la Asamblea Nacional.
- 7.º Bases de organización nacional.
- 8.º Propuesta de la Junta Municipal de Alcoy.
- 9.º Ruegos y preguntas.

Se recomienda a los Comités locales que apenas tengan conocimiento de la presente convocatoria procedan a la designación de delegados para la Asamblea, poniendo en conocimiento de la Secretaría Provincial (Bilbao 6) el nombre del afiliado que en las votaciones ha de llevar la representación de cada localidad.

Alicante, 28 de octubre de 1931.

El Presidente, **A. Lledó**
El Secretario de la Junta Provincial, **José M.ª Ruiz P. Aguila**

Cosas de los pueblos

¿Qué está pasando en Benejúzar?

El alcalde de Benejúzar debe de ser comunista, pero comunista a su modo: lo suyo, suyo y lo de los demás suyo. Lo decimos porque ese alcalde se ha empeñado en acrecentar un partido político a costa de persecuciones a sus enemigos y tomando como medio de atracción a sus filas el sacrificio y la intromisión en los intereses de sus adversarios.

De este modo, cuando él o sus partidarios tienen obras o necesitan obreros, emplean exclusivamente a sus adictos; cuando el ayuntamiento ha de emplear el dinero del municipio en algo de interés para el pueblo, es inútil que ningún obrero que no esté con él vaya a pedir un jornal al alcalde. Los jornales que puede dar el

¡PADRES! Dad a vuestros hijos inapetentes, débiles y faltos de desarrollo el gran reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Creerán sanos, fuertes, vigorosos y libres en absoluto de

INAPETENCIA
DEBILIDAD
TUBERCULOSIS
RAQUITISMO

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Producto inalterable y de uso todo el año.

No se vende a granel.

ayuntamiento son únicamente para sus incondicionales.

Pero ¡ay! Si los adversarios políticos del alcalde tienen obreros trabajando a sus órdenes y éstos no son de la cuerda del alcalde, entonces éste hará uso de sus facultades, saltará por encima de ellas y llegará a la arbitrariedad para sentar la mano a los que se resisten a su onimodum poder.

Y de este modo, organizará a su manera y con olvido de las leyes la Bolsa de Trabajo; y al que se resista a sus mandatos arbitrarios, multa con él. Ayer precisamente culminó el atropello en lo intolerable. Esas multas ilegales del alcalde se conocen en el Ministerio de Trabajo y en el Gobierno civil. En todo lugar se proclama su ilegalidad; pero como el alcalde es todopoderoso, va el asunto a los agentes ejecutivos. Y hubo ayer en Benejúzar embargos, vejaciones, multas y ajuares que salen de los hogares, con su acompañamiento de súplicas, protestas y... regocijos, porque los agentes ejecutivos no iban solos sino acompañados por pandillas de los del alcalde que sacaban su desquite en los del bando contrario, llevándose de los hogares asaltados este una gallina y el otro una silla.

¡El reparto social!

Y nosotros preguntamos: ¿Como se tolera todo esto? ¿Quién es ese virrey de Benejúzar, dueño absoluto del pueblo, que proclama su poderío diciendo a lo mejor en la tribuna pública que allí no hay más amo que él? Se coacciona en el trabajo, se persigue a las gentes, se ponen y exigen apremios ilegales. ¿No hay quien ponga orden en todo eso, llevando si es menester a la cárcel al que no sea digno de estar por la calle? No hay gobernador propietario, pero suponemos que alguien desempeñará interinamente sus funciones.

LA NUEVA Y MARAVILLOSA BUJIA "A C" CON ELECTRODOS DE 150VOLT

UN CAMBIO PARA LO MEJOR

CAMBIE EL CARTUCHO DE SU FILTRO DE ACEITE CADA 15.000 KMS DE RECORRIDO

Electrodos de metal ISOVOLT—aleación patentada de gran duración. —Produce fuertes chispas a pocas revoluciones del motor, facilitando el arranque y asegurando una larga vida a la batería.

La construcción patentada de una sola pieza hermética al gas, evita el escape de la compresión.

Punta de aislador inmune al vidrioado.—una precaución patentada contra la incrustación.

Electrodo lateral soldado eléctricamente.—sistema patentado—para asegurar la perfecta conducción del calor.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS:

MADRID: FERNANDEZ DE LA HOZ, 17

VALENCIA: COLÓN, 72

BARCELONA: ROSELLÓN, 192

HARRY WALKER
SOCIETÀ ANONIMA

MANTEQUILLA
P. F. ESBENSEN
LA PREFERIDA

Tres Cortes borbónicas contra los jesuitas

Una vez más las iras del Estado reivindican para el escenario de la historia la suerte de la Compañía de Jesús. Ha cumplido los cuatro siglos desde aquella noche del 24 de Marzo de 1522 en que Iligo de Loyola veló las armas espirituales en Monserrat. Desde aquella fecha los jesuitas se multiplican y afianzan. Treinta y cuatro años más tarde, 1556 entra la Compañía en su período pujante para sufrir el primer eclipse dos siglos más tarde, en 1758.

El ministro de José Manuel I, de Portugal logró un decreto expulsándoles de las misiones y por último el de expulsión en 1759.

Los enemigos de la Compañía actuaban en toda Europa. El cardenal Herpenroether dice que sus más poderosos adversarios son los protestantes de todas las confesiones, jansenistas, doctores de la Sorbona y hombres de Estado adversos a los derechos del papa. Es curioso conocer los cargos públicos contra la Compañía hace dos siglos, que difieren bien poco de los repetidos en nuestros días: se les acusa de pelagianismo, acaparar dominio y poder temporal, mezclarse en la política, despreciar a los obispos y desobedecer a los Papas.

En Francia un Borbón, Luis XV era constantemente aconsejado por los jansenistas y volterrianos. Dos aliados poderosos contaban los poderosos enemigos de los jesuitas, Mme. Pompadour y el ministro conde de Choiseul. Un miembro de la Compañía, el padre Lavelle, dió motivo por sus impudencias mercantiles privadas en la Martinica a un proceso que tomó estado en el Parlamento, abriendo investigación criminal contra la Orden y reclamándola en 6 de agosto de 1761 lesionar los derechos de la Iglesia y de la Sociedad y en 1762, después de negociaciones fracasadas del Rey para el nombramiento de un vicario general para Francia se disolvió la Orden por mandato real.

En España los adversarios, más encombrados, de la Compañía trabajan activamente. El conde de Aranda, Roda, Moñino y un agustino, el padre Vázquez, aprovecharon la ocasión del motín de Esquilache que imputaron a los jesuitas, así como la especie que circulaba por los mentideros madrileños sobre la legitimidad del nacimiento de Carlos III. Y, en efecto; la noche del 2 de abril de 1767 se expulsó a los jesuitas del territorio español; embarcándoles para los Estados Pontificios. Después de expulsados

sin excepción alguna, se publicó la Pragmática suprimiendo la Compañía en los dominios españoles, «por razones que quedaban en el real pecho».

Política idéntica siguió la corte de Nápoles. La corona ceñía a Fernando I, rey de las Dos Sicilias, hijo de Carlos III de España, y el Gobierno estaba a cargo del primer ministro Tanucci, a quien hubo de destituir la archiduquesa María Catalina, hija de la Emperatriz de Austria María Teresa, destitución llevada a cabo cuando la reina reclamó el cumplimiento de una cláusula matrimonial.

No bastó a las Cortes Borbónicas de Luis XV, Carlos III, y Fernando I la expulsión de Francia, España y Nápoles de los jesuitas. Se trabajaba en ellas la extinción total de la Compañía, lo cual no era posible más que por un breve pontificado. Los diplomáticos de estas Cortes lograron sus propósitos al morir Clemente XIV y ser elegido papa el cardenal Ganganelli cuya adhesión en la Compañía era bien conocida por los gobiernos interesados en la disolución. El conde de Floridablanca, fue al parecer, quien redactó el breve titulado «Domini ac Redemptoris» firmado en 21 de julio de 1773, en el cual se disolvía la Compañía de Jesús, que quedó sin vigilancia en Alemania por vedarlo Federico II.

Duró esta situación 44 años subsistiendo la Compañía en Alemania y Rusia, hasta el 31 de julio de 1814 en que la Bula «Soli cunctis» restituyó al mismo estado la Compañía.

El ciclo de persecución de las Cortes borbónicas se había extinguido.

Pero se abre de nuevo en nuestro tiempo transplantada la lucha al Estado moderno. Sigúense esgrimiendo los mismos argumentos que empleaban los enciclopedistas. Una nueva información nos permite descender a los fondos del problema. Quedese en este punto y sea el lector quien los rechace o los acepte.

A. I. ARCO

Muebles

el mejor y más barato siempre. el de

Cerdá

importante baja en los precios. Se traspa a el local

SAGASTA 16

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.º

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables

Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguat y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

El Depurativo Richelet

ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre



Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, impetigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterioesclerosis de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sifilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminadores y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Leed estas pruebas verdad.

Antiguo habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participarle a Vds. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puede Vds. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen usando una medicina tan maravillosa.

M. Juan Pinelli, 66, rue Saint-Antoine, Paris.

Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.

Esteban Marthey, 27, rue Promont, Levallois, Paris.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico; sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastián.

Hacia mas de 20 años que sufría de un eczema. Después de haber ensayado inútilmente todas las medicinas fui grande mis sorpresa al ver la gran mejoría que experimenté al tomar el Frasco del Depurativo Richelet. Habiendo seguido escrupulosamente su tratamiento mi mal desapareció no dejando huella alguna.

M. Sylvain Polet, 19, Rue St-Nicolas, Rouen (S.-I.)

Hacia mas de 20 años que no podía trabajar ni poner calzado sin que mis venas se hincharan. Habiendo tomado el Depurativo Richelet, mis varices desaparecieron completamente. Hoy mis piernas no son pesadas y he vuelto a mis ocupaciones de antes.

M. Ch. Maltide, abaniti, en Ennavit, por St-Jean-Leblanc (Catalados).



Deportes

Fútbol en Benjúzar

C. D. Español de Elche, 1 Benjúzar F. C., 2

A las tres y media de la tarde comenzó el partido jugando los rojiblancos a favor de un viento fortísimo que fué causa principal del constante dominio que ejercen sobre los locales. Un centro de García dá lugar a una melée ante la portería benjúzense, que es aprovechada por un delantero contrario para introducir el esférico en nuestra red. Reaccionan ante este tanto los locales que logran llevar la pelota a los dominios contrarios pero sin peligro alguno para la meta por la mala coordinación de la delantera. Termina el primer tiempo con juego igualado.

El segundo tiempo transcurre con insistente dominio de los locales que llevan el viento a su favor. Meseguer recoge un centro de Cases y lo pasa a Frias que lo remata a goal. Se animan más los locales que logran embotellar a sus contrarios que a partir de este momento juegan desconcertados. Un buen chut de Meseguer es detenido con la mano por un defensa y el penalty es perdonado. Se tiran cuatro corners contra los rojiblancos sin consecuencias. Una buena arrancada de la delantera local la remata Meseguer con un formidable cañonazo que rebota en la parte inferior del reguero y se cuele en la red. Continúa el partido en franco dominio local, o pudiéndose obtener más goles por la mala suerte de los delanteros al chutar.

El equipo local alineó: Roch; Marhuendas, Vilató; Salcedo, Manolín, Clemente; Cases, Frias, Samper, Meseguer y Bernabé. Los mejores Roch y Manolín. Nuestra delantera pésima a excepción de Frias y Meseguer que hicieron un excelente partido. El árbitro señor Clemente imparcial.

Congreso Nacional de Juventudes Radicales

La Juventud Republicana Radical de Madrid, tiene el gusto de saludar e invitar a la Juventud Republicana Radical de Valencia, rogándole que a su vez lo haga extensivo a todas cuantas juventudes radicales existan en esa región, a un Congreso de Juventudes que celebraremos en Madrid próximamente y cuya finalidad es orientarnos debidamente en nuestra mancomunada labor futura, que como juventudes nos pertenece hacer en beneficio de España y de la República radical.

Para toda clase de detalles e instrucciones, rogamos se nos dirija la correspondencia a la secretaria de la Juventud Republicana Radical, calle de Fernanfior, número 8, Madrid.—La directiva.»

ELIQUER ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tranquila, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

Notas municipales

Hasta las doce del día treinta del corriente, la Alcaldía de Alicante admitirá ofertas para la poda de palmeras y aprovechamiento de sus dátiles, durante dos años, existentes en los paseos, calles y jardines de esta capital, con sujeción a las condiciones existentes en el expediente de este servicio.

La Alcaldía de esta capital recuerda a los mozos residentes en la misma, que dentro del presente año cumplan o hayan cumplido los veinte de edad, la obligación que tienen de pedir su inclusión en el alistamiento de mozos para el reemplazo del Ejército del 1932, debiendo con tal fin personarse, ellos o sus padres, a la mayor brevedad, en el Negociado de Quintas del excelentísimo Ayuntamiento, cualquier día laborable desde las nueve a las catorce horas.

Se recuerda esta obligación en evitación de ulteriores perjuicios a los interesados.

En vista del gran número de peticiones solicitando la instalación de espectáculos móviles, se ha decidido instalar un Parque de Atracciones en las zonas del paseo de Soto y Avenida del general Marvá, que se autorizará para que comiencen a funcionar en primero de noviembre próximo.

Las solicitudes serán dirigidas a esta Alcaldía detallando la clase de atracción y cantidad de terreno ancho y fondo que se necesita para la misma.

Se ofrece

Joven de 26 años para dependiente o viajante en los ramos de ferretería, paquetería, droguería y ultramarinos. Razón en esta Administración.

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:
Francisco Albert
Baileón, 14.—Alicante

SUCESOS

Hoy llegarán las avionetas que dan la vuelta a España

El mal tiempo ha entorpecido el vuelo de las avionetas que concursan en la Vuelta a España. Ayer tarde a las dos salieron de Granada para Alicante en donde eran esperadas de cinco a seis. No llegaron. Tuvieron que aterrizar en Los Alcázares de donde saldrán esta mañana u las siete para Alicante. De aquí partirán inmediatamente para Oropesa y Barcelona. Aquí aterrizarán en el Alted, donde actuará de cronometrador el oficial de aviación don Manuel Muler.

Un niño muerto por un camión

Ayer tarde, cerca de San Juan, fué atropellado por un camión cargado de piedra, un niño de corta edad que quedó aprisionado contra una pared, sufriendo tan graves heridas que falleció poco después.

Otra vez «La francesa»

Isabel Ballester Mora (a) La Francesa ha sido denunciada por corrupción de menores. ¡Por favor señora!

Mudanza rápida

Ha sido denunciada Isabel García Asensi por malos tratos e plantar los muebles en la calle,—que eran arrojados previamente por la escalera— a Teresa Solbes Cantó.

El bachillerato universitario

La «Gaceta» ha publicado la siguiente orden: «Recibidas numerosas solicitudes de alumnos del bachillerato universitario del plan de 1926 en demanda de que se les autorice a terminar sus estudios con arreglo al citado plan, este ministerio ha dispuesto lo siguiente: Primero. A los alumnos de segunda enseñanza que tengan comenzados los estudios del bachillerato universitario con arreglo al plan de 1926, se les autoriza para terminar por el mismo plan. Segundo. A los alumnos que estén en las condiciones señaladas en el número primero se les conceden exámenes extraordinario en el mes de enero.»

Grave accidente

El automóvil de viajeros entre Cocentaina y Alcoy volcó anteayer en una cuneta. Resultaron heridos Vicente Oleina Mollar, de 15 años, que presentaba heridas de pronóstico grave; María Blasco Insa, de 20 años, magullamiento general; Milagro Genaro, de 43 años, contusiones en el brazo izquierdo y magullamiento general; Miguel Cominches Jover, de 27 años, heridas en la región superficial derecha; Rafael Sala Martí, de 42 años, heridas en la mano izquierda. Todos los heridos son vecinos de Cocentaina.

Propague usted el «Diario»

TELEGRAFOS

Convocadas 100 plazas para oficiales- Preparación por funcionarios del cuerpo. —

Esta Academia ha obtenido el número 3 en las pasadas oposiciones de radiotelegrafía

ACADEMIA POLITECNICA MURO

Alfonso el Sabio, 24 ALICANTE

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 400 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador
Fabricante: DESIDERIO REIG PAYA.—Baileón, 10.—ALICANTE

Los afianzadores del teatro lírico nacional

Lázaro y Fleta, dos tenores de fama mundial; dos valores positivos españoles de la lírica farándula que las circunstancias han puesto en el retablo de la actualidad. Los dos pueden si quieren, con el prestigio de sus nombres, decir al agonizante teatro lírico español, como el dulce Rabino al bíblico personaje «Levántate y anda...» La ocasión es que ni buscada con candil. Me explicaré.

Sabido es que Fleta ha solicitado una subvención del ministro de Instrucción Pública, de un pico más que regular; sesenta mil «camaleones», para organizar una temporada de ópera en Madrid. En mi crónica de la pasada semana hablé de esta «fantasía» del tenor baturro. No se ha quedado corto en la demanda, pero ya sabemos que contra el vicio de pedir hay la virtud de no dar... Bueno es que al hombre lo subvencionen pero sin tirarse a fondo.

Organice Fleta en el teatro de la Zarzuela, por ejemplo, su campaña de ópera, pero a base de obras españolas y acompañadas si quiere de «Tosca», «Bohemes», «Rigoletto», «Carmen», «Pagliacci», «Cavalleria Rusticana», etc. etc., en italiano o en español que también al español están traducidas, sin ser un portento de perfección, claro es; como puede atestiguarlo el que esto escribe por haberlas cantado en nuestra fábula... que ahora entre tíros y troianos la están poniendo en «berlina», sin acordarse que un «tal» Cervantes no tuvo otra a mano... para escribir su «Quijote»... Los manes de Bretón y de Chapí se lo agradecerían al excelso cantante y nosotros los del montón... ni que decir tiene...

El Liceo de Barcelona está en un tris de que no abra este año sus puertas por mor del retraimiento del abono, de la aguda crisis económica, etc., etc. En siete millones de pesetas se calcula la pérdida que para Barcelona significa el cierre del «Liceo», más el desamparo de cuatrocientas familias que viven afectas a la temporada de ópera. Pero las autoridades,

OSCAR ESPLÁ

El profesorado del Conservatorio de música madrileño, por unanimidad, acordó solicitar del Ministro la creación de una cátedra para que en ella Oscar Esplá explique y divulgue el «folclore» musical español.

Ningún acierto tan justo y plausible como este del Conservatorio. Oscar Esplá es entre todos los músicos españoles el que mejor conoce los cantos populares, la música del pueblo que él ha sabido aristocratizar con su arte magnífico elevándola enalteciéndola y dignificándola.

Felicitemos al Conservatorio por ese acuerdo que, por ser anhelado justísimo, deseamos verlo convertido pronto en realidad.

incluso Maciá, quieren levantar el espíritu público y parece que por fin se conseguirá lo que todos anhelan.

Hipólito Lázaro está dispuesto a entonar el *sursum corda* a los catalanes animándolos para la cruzada. El gran tenor «abriga el convencimiento de que solo con artistas españoles desconocidos en general de nuestro país, se podría hacer una temporada brillante, que nada tendría que envidiar e incluso superaría artísticamente el cartel de celebridades mundiales que hizo público el empresario. Sabe Lázaro la valía de algunos compatriotas que luchan y triunfan en escenarios de otros países, incluso los más exigentes de Italia, y sabe que precisamente por ello, por las rivalidades de entre bastidores, tienen que sufrir el velo de los grandes escenarios que podrían significar una consagración. Hipólito Lázaro cree que en el Gran Teatro del Liceo podría hacer con artistas españoles una temporada lucida, que daría ocasión a que por primera vez España descubra nuevos valores líricos, pues hasta ahora todos los españoles que han logrado puesto permanente en los carteles, han tenido que conquistar su fama y prestigio en el extranjero, para ser luego reconocidos en su patria, que no supo descubrir antes la valía, muchas veces excepcional, de esos artistas.»

¡Lázaro y Fleta, podéis ser los continuadores, los afianzadores del arte lírico nacional! ¡Ahora o nunca!... CLAUDIO BELTRAN

GRAN TALLER DE CARROCERIAS DE Juan de Dios Pérez Rico



Por disponer de maquinaria especial y moderna, tiene dispuestos trabajos y en el plazo de ocho días sale carrozado el chasis de la marca que sea, construido con materiales de las mejores procedencias y maderamen del más seco y escogido que hace que su trabajo sea duradero y sólido, al mismo tiempo que elegante

OJO: el único taller de JUAN DE DIOS PEREZ RICO, está situado en la PLAZA DE CASTELLON número 4.—Teléfono 2.331, ALICANTE.—NO CONFUNDIRSE

Hotel Palace de hoteles unidos S. A. PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

0'35 cts. (7 afeitados) 0'05 cts.

Esta División da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar "TOLEDO" cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO. PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Gacetillas

AMA DE CRIA para criar en su propia casa. Leche de siete meses. Buenas referencias. Calle del doctor Nieto 28 (Carolinias) Beatriz Espinosa.

SE OFRECE SEÑORITA.—Chalet magnífico. Véndese coche.

VENDESE COCHE europeo-seis plazas perfecto estado. Para tratar Avenida de Loring, 12, vinos.

SE OFRECE señorita para dependencia, tienda u oficina. Razón; en esta Administración.

CHALET magnífico se alquila en buenas condiciones. Avenida de Alcoy, 153. Tranvía a la puerta; agua, gas, luz.

Círculo Republicano de Benalúa CONCURSO

Teniendo necesidad esta Sociedad de adquirir una puerta mampara y un mueble librería, se abre concurso, sujetándose al pliego de condiciones que está expuesto en el tablón de anuncios de dicho Círculo.—El secretario, Carmelo Alberola.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las cuatro de la tarde. «El Vigía».

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media. «Oro y sangre».

ESPAÑA.—Cine mudo. Sesiones desde las seis. «El capitán Drumont».

MONUMENTAL.—Cine y variedades Ofelia de Aragón y otros artistas. PRINCIPAL.—(No hay función).

Ultimo mes de regalo de frascos



Por cada dos frascos de CAPELTINT que adquiera usted antes de finalizar el corriente mes de octubre en cualquier Droguería, Perfumería o Farmacia que tengan en venta



CAPELTINT EL VERDUGO DE LAS CANAS

Le regalarán en el acto de la compra, un frasco de obsequio

NOTA.—Quedan sin efecto a partir de hoy los secantes vale que se canjeaban por frascos de obsequio

Pedidos al representante, Luciano Tato, calle Bilbao, 6, Alicante

"Alas" Empresa anunciadora

Carrera de S. Jerónimo, 3 pral.

MADRID

Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos GRATIS.

GENTE CONOCIDA

—oOo—

ENSEÑANZA

En la Residencia Oficial de Estudiantes, establecida en el Colegio de San José, de esta capital, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

DE REGRESO

De su excursión al extranjero regresó el doctor don José Espuch Vidal, que ha reanudado el trabajo en su acreditada clínica de otorinolaringología.

VIAJEROS

En el trasatlántico «Reina del Pacífico» de la Mala Real Inglesa, desembarcó el 23 del corriente en Santander, de regreso de la Habana, nuestro distinguido amigo, acaudalado hombre de negocios, don Ramón Torregrosa Mirambell, que ayer en el rápido se reintegró a Alicante.

—Marcharon a Madrid nuestros queridos amigos don Nicolás Lloret y don Pascual Ors.

—Regresó de Castilla el abogado don Ricardo Pérez Lassaleta.

—Hoy regresa a Valencia nuestro antiguo compañero don Antonio Fontes.

—De Sevilla llegó nuestro paisano y querido amigo don Pascual Martínez Pérez, industrial establecido en dicha capital.

—Se halla en esta ciudad nuestro querido amigo y paisano el director del Instituto de Albacete don Rafael Sella Mora.

BODA PROXIMA

A mediados del próximo mes de noviembre contraerá matrimonio nuestro distinguido amigo el joven escritor don Mario Blasco Ibáñez, hijo del ilustre novelista, con la señorita Encarnación Morote hija del gran periodista don Luis maestro en su tiempo de todos y alma del «Heraldo de Madrid».

Los nuevos esposos fijarán su residencia en Alicante.

NECROLOGIA

En Madrid falleció a avanzada edad la señora doña Teresa Ausó Arenas espejo de damas virtuosas que contaba en Alicante con generales afectos y grandes amistades.

A sus desconsolados hijos y demás familia acompañamos en el gran dolor que les allige.

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más ricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELÉFONO 202

LIBRERIA GENERAL
Papelería y objetos de escritorio
MARIMON
Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546
ALICANTE

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA
BALEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

CBRVEZA MAHOU VINOS Y COGNAC González Byass
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR
JEREZ DE LA FRONTERA «Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros
Depositario y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

Central Cinema
HOY
EL VIGIA
CINE SONORO
De seis tarde en adelante

GRANDIOSO SURTIDO DE
MEDIAS DE SEDA NATURAL
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

Correligionario:
Hospedese en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)
TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Principe, 7, esquina a P. de Canalejas

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos de instalaciones

Ideal Cinema
HOY
Oro y sangre
Sesiones a las 6'30 y 10 30

Informaciones telefónicas y telegráficas

Quedó aprobado el artículo 49 de la Constitución

Promoviéndose gran debate acerca de la dualidad de Cámaras. — Se concede a los ferroviarios andaluces un plazo que termina mañana, para reintegrarse al trabajo. — Complots extremistas en Oviedo y Teruel. — Azaña proyecta nuevas reformas militares. — Los radicales españoles rendirán homenaje a Lerroux. — La sublevación de Chipre

Las Cortes Constituyentes

El Parlamento se pronuncia por una sola Cámara. — Alcalá Zamora defendió el establecimiento del sistema bicameral

Madrid (Tel.)—A las 5:30 se abre la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

Regular concurrencia en los escaños y las tribunas llenas.

En el Banco azul los señores Prieto y Martínez Barrios.

Se da lectura a una comunicación del delegado de la República Checo-eslovaca saludando a la Cámara e invitando a una comisión de diputados para que asistan a las fiestas del trigésimo aniversario de la proclamación de la República de Checoslovaquia.

El PRESIDENTE propone que conste en acta el agradecimiento efusivo por el saludo y se notifique la simpatía con que se ve la invitación de asistir a las fiestas de la progresiva República.

Orden del día

Continúa el debate constitucional. Se pone a discusión el artículo 49 que dice según el proyecto:

«La potestad legislativa reside en el Pueblo que la ejerce por medio del Congreso de los Diputados.»

Son retirados dos votos particulares de dos diputados agrarios que se hallan ausentes.

Don JUSTO VILLANUEVA apoya otro voto defendiendo el sistema bicameral.

El señor ALCALA ZAMORA, al que se concede la palabra para explicar su voto, dice que va a hablar al mismo tiempo en defensa del criterio expuesto por el señor Castrillo en su voto particular.

Dice que es partidario del sistema bicameral y nadie puede suponer que propugne el restablecimiento del Senado en la forma que antes funcionaba.

Cuando se decía que las leyes que salían del Senado reflejaban intereses de clases, hemos de ser justos reconociendo que con esa característica se votaron por el Congreso.

Dice que si España se mantuviera cerrada al individualismo no precisaba la segunda Cámara, pero si está encaminada a una socialización, si que es precisa.

Solamente con las dos Cámaras se puede mantener la continuidad fundamental que en una República democrática solo puede garantizarse por una segunda Cámara.

—A mi juicio—dice—es tan importante el tema a resolver que en él nos jugamos el porvenir de la República.

Pone el ejemplo de lo sucedido en Francia, donde la segunda Cámara salvó muy graves situaciones sirviendo de necesario contrapeso de derechos.

Pasa a estudiar los Poderes del Presidente de la República y dice que sin Senado este poder es inconstitucional.

Estudia la situación del Presidente de la República con solo una Cámara que legisle.

Ello acarrearía una pugna constante de poderes.

—El Senado que propugno—dice—constituye la máxima aspiración de mi vida.

Con referencia a los Consejos técnicos dice que cuando se haya logrado extirpar el caciquismo habrá que estar alerta constantemente para que no retoñe en esos Consejos técnicos.

No cree que el Presidente de la República, pueda por sí solo ser elemento sustitutivo del Senado.

Trata de las facultades que la Constitución ha de otorgar al presidente y al Congreso, que motivará una dualidad en que se entablará una carrera para que ver quién pega antes y es el vencedor.

Afirma que su consejo está sintetizado en que se establezca la segunda Cámara, menos presidente, más Gobierno y separación de la sustantividad de Poderes.

(Aplausos). El señor RUIZ FUNES le contesta por la Comisión rebatiendo sus argumentos.

Dice que la Comisión se ha pronunciado por la Cámara única para no caer en un Senado tipo fascista o en otro tipo sindicalista.

Estudia las razones que se han tenido en cuenta al establecer los Poderes presidencial y legislativo.

Afirma que el Senado retrasaría la constitución definitiva de la República.

El señor PRIETO desde los escaños socialistas habla para exponer el criterio de la minoría de que forma parte, en la que dice que siempre ha sido tradicional la defensa de la Cámara única.

Le asombra que oradores de la sa-

Los de la Telefónica

Madrid (Tel.)—Casares Quiroga recibió la lista con los nombres de ciento cincuenta empleados de la Telefónica que solicitan el reintegro por haber quedado fuera de la Compañía a raíz de la huelga.

El ministro dijo que habían sido admitidos por haberse sometido a su arbitraje.

En el ministerio se han recibido varias instancias más con idéntica solicitud que serán prontamente resueltas.

El señor ALCALÁ ZAMORA esgriman argumentos basados en la historia de otros pueblos, cuando lo que hay que tener presente es la característica del pueblo español.

Dice que la defensa del Senado encubre una defensa reaccionaria.

(Surgen algunos incidentes durante el discurso del señor Prieto y se increpan en una ocasión radicales y socialistas).

El señor GALARZA, por los radicales-socialistas dice que votarán la Cámara única.

El señor ARMAZA por los radicales defiende el sistema bicameral y dice que no es cuestión que se pueda hacer pasar como de izquierdas o de derechas.

El señor AYUSO por los federales, se declara partidario de las dos Cámaras.

El señor ROYO VILLANOVA defendiendo una enmienda en el sentido de que el artículo 49 sea sustituido por el 33 del anteproyecto de la Comisión Jurídica agregándole que el presidente de la República podrá nombrar 50 senadores vitalicios a propuesta del Gobierno.

Se desecha la enmienda.

Se procede a votar el artículo 49.

El PRESIDENTE pregunta si se aprueba y el señor AYUSO con varios correligionarios y algunos radicales pide votación nominal.

Queda aprobado el artículo por 140 votos contra 83.

Se suspende el debate y se acuerda reanudar hoy miércoles y que se celebre sesión nocturna.

Se levanta la sesión a las nueve y cinco minutos.

Anuncie usted en el DIARIO

Las negociaciones entre Nanking y Canton

Shanghai (Radio).—En los círculos políticos se concentra la atención sobre la conferencia de conciliación entre Nanking y Canton, que comenzó ayer.

Chang-Kai-Shek tenía pensado que dicha conferencia se celebrara después de las sesiones celebradas últimamente por el Knumitang.

Resaltó la labor de la Sociedad de Naciones.

Conferencias mexicanas

Washington (Radio).—El embajador de Chile ha salido para Méjico, donde presidirá las sesiones de las Conferencias de reclamaciones hispanoamericanas e italoamericanas.

Las sesiones durarán seguramente un mes, pero los trabajos de la comisión no podrán estar antes de seis meses.

La compañía de Andaluces da un plazo hasta mañana jueves para que se reintegren al trabajo los empleados en huelga

Madrid (Tel.)—El ministro de Fomento conversó con los periodistas a quienes dijo que en el Consejo del lunes pasado se habló de una reunión de los huelguistas ferroviarios que había tenido lugar en Málaga en la cual se acordó persistir en el paro.

Sin embargo el servicio es cada vez más intenso.

Lo prueban así constantes telegramas que recibe informando de la circulación de nuevos trenes y del despacho mercancías.

Añadió el señor Albornoz que por la mañana se habían reunido en Badajoz unos 500 huelguistas y habían presidido el criterio de reintegrarse al trabajo.

La Compañía anuncia que hasta mañana jueves a las 12 de la noche pueden reintegrarse al trabajo los huelguistas y caso de que no lo hagan se considerarán que renuncian al empleo.

LOS CAMBIOS

Madrid (Tel.)—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

Franco	43'95
Libras	44'40
Dólares	11'17
Liras	58'00
Franco Suizos	219'95
Belgas	157'20
Florines	4'54
Reich-Marks	2'655

Retiros militares

Madrid (Tel.)—Se ha concedido el retiro a los siguientes jefes y oficiales:

Infantería.—28 comandantes, 42 capitanes, nueve tenientes y cinco alféreces.

Caballería.—Un comandante, cuatro capitanes, 10 tenientes y un alférez.

Artillería.—Un capitán, 27 tenientes y seis alféreces.

Ingenieros.—Tres tenientes y dos alféreces.

China y Japón

Tokio (Radio).—El Gobierno publicó una declaración oficial, fijando definitivamente los cinco puntos que consideran necesarios, hacer reconocer por China para la evacuación de Manchuria.

Propaganda comunista en un cuartel

Oviedo (Tel.)—En el cuartel de Santa Clara se efectuaba ayer la entrega en Caja de los reclutas de Ingenieros en número de más de mil, que eran tallados y pasaban a observación.

Se notó que entre los mozos reinaba cierta inquietud y que se producían movimientos extraños, dándose el caso de que algunos se negaban a que los tallaran y coaccionaban a otros para que tampoco lo consintieran.

Se descubrió que por una ventana del cuartel varios comunistas arrojaban hojas excitándolos a no incorporarse a filas y en el caso de que lo hicieran que se incautaran de las armas para imponerse.

En otras hojas se les decía que no debían permitir que mientras ellos prestaban servicio militar quedaran sus familias desamparadas y que exigieran un subsidio.

La guardia civil cercó el local y detuvo dentro a varios comunistas.

Los delegados españoles en la S. de N.

Madrid (Tel.)—Esta noche son esperados en Madrid los delegados de España en la S. de N. señores Madañaga y López Olivan.

La sublevación de Chipre

Londres (Radio).—La situación en Chipre sigue siendo tirante.

El Gobierno ha dado orden para que desde El Cairo salga otra escuadrilla, que ha llegado ya.

Se han tomado precauciones para proteger la vida de las mujeres y niños de la Colonia británica, especialmente en Phaoz, donde la población está muy excitada contra los ingleses.

Un ex presidente de Bolivia en Madrid

Madrid (Tel.)—Ha llegado a Madrid el ex presidente de la República de Bolivia señor Saez.

Hoy tratará el Consejo de la cuestión ferroviaria

Madrid (Tel.)—El señor Azaña aseguró a los periodistas que en el Consejo que se celebrará en la mañana de hoy se tratará de la cuestión ferroviaria.

Sigue la rebeldía

Kiel (Radio).—Noticias llegadas a este puerto anuncian que se han registrado nuevas sublevaciones entre las tripulaciones de los navios alemanes que regresaban a Alemania, después de su estancia en Rusia.

En muchos navios los tripulantes se negaron a regresar a sus puertos de amarre.

Complot sindicalista

Teruel (Tel.)—En Albarracín ha sido descubierta una conspiración sindicalista en casa del vecino Pascual Benito Cabero.

Allí se tramaba sobre el repaato de tierras y bienes.

Han sido detenidos Pedro Abril Yago y Raimundo Soriano, conocidos sindicalistas. Han ingresado en la cárcel.

El gobernador ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al dueño de la casa.

Gratitud femenina

Madrid (Tel.)—La Asociación Nacional de Mujeres Españolas, en la última junta en que reinó gran entusiasmo por haber concedido las Cortes el voto femenino, acordó abrir una suscripción popular para la adquisición de una artística placa con la fecha de 1.º de octubre, conmemorativa de dicho acuerdo.

La mencionada Asociación propondrá a las Cortes constituyentes que la citada placa sea colocada en el salón de sesiones, como impecadero testimonio de gratitud de la mujer a la República y a la Constitución, que le reconocen igualdad de derechos que al hombre.

Trágico accidente

Viena (Radio).—Comunican de Klansenturg que seis alpinistas, entre ellos dos americanos, que salieron el sábado para realizar una ascensión, han caído a un precipicio de gran profundidad.

Cinco han perecido y el sexto ha sido hospitalizado en estado muy grave.

OLA DE FRIO

Madrid (Tel.)—Hace un frío horrible.

De toda España se reciben noticias de haber descendido bruscamente la temperatura.

El temporal de lluvias sigue siendo general.

Homenaje a Lerroux

Oviedo (Tel.)—Se ha reunido el partido radical, y después de aprobar el reglamento designó el Comité. Asistieron delegados de Asturias.

Se acordó dirigirse a los Comités radicales de toda España para organizar un homenaje nacional al señor Lerroux, que se celebrará en Madrid. También se acordó reiterar al ministro de Estado que venga a Oviedo el 8 de noviembre para asistir a un mitin y a un banquete.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre la necesidad de publicar un diario en Oviedo.

Terminada la reunión se celebró un banquete, en el que el señor Buylla expuso la actitud de la minoría radical en el Parlamento.

Los proyectos de Azaña

Madrid (Tel.)—El ministro de la Guerra ha recibido a los periodistas declarando que se ocupa actualmente de las reformas que le competen y que tiene ya redactado el proyecto de reformas de los Cuerpos Auxiliares del Ejército. Agregó que uno de estos días leerá en las Cortes este proyecto.

Confirmó que hoy se celebrará Consejo de ministros para tratar de los presupuestos y de la cuestión ferroviaria.

Licenciamiento de tropas

Madrid (Tel.)—Una circular del Ministerio de Marina dispone que del 5 al 15 de noviembre sean licenciados por pase a la situación de disponibles en servicio activo los individuos de tropa de los cuerpos, unidades y dependencias del ejército de Marruecos y Sahara pertenecientes al llamamiento del reemplazo de 1930 y agregados al mismo que cumplan un año de servicio.

El total de licenciamiento alcanza a 9.286 hombres.

Crisis presidencial

Asunción (Cable).—El presidente de la República ha dimitido a causa de los recientes disturbios ocurridos en la capital, durante los cuales los revoltosos apedrearon la residencia presidencial.

El presidente ha hecho la retransmisión de poderes al vicepresidente. Inmediatamente después de la dimisión del presidente, ha presentado también la suya todo el Gobierno.

El presidente ha manifestado que renunciaba a su alto cargo en la persona del vicepresidente para poder defender libremente su política sobre la cuestión con Bolivia, referente a la región del Chaco Boreal, ante el Parlamento.

Los restos de Blasco Ibáñez

Valencia (Tel.)—Conferenciaron el gobernador y el alcalde para tratar de traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

Acordaron designar una comisión de la que formen parte representaciones de todos los partidos y entidades así como de la prensa, pues el acto será una exteriorización del cariño de Valencia hacia el novelista, sin que tenga en modo alguno color partidista de ningún género.

También se habló de que los restos de Blasco Ibáñez reposen en las torres de Sereanos, en donde será construida una cripta.

DROGUERIA
al por mayor y menor
Hija de Remigio Romero
Altamira, 5 ALICANTE